

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:

| | |
|-------------|---------------------|
| Hónap | 35 kr. (70 fillér.) |
| Három hónap | 1 frt (2 kor.) |

Vidékre postán:

| | |
|-------------|--------------------------|
| Hónap | 65 kr. (1 kor. 80 fill.) |
| Három hónap | 2 frt. (4 kor.) |
| Évi | 4 frt. (8 kor.) |

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.

Felolós szerkesztő:

KUN BÉLA.

Költtest az országuton. — Leesett a vonatról.

A bujdosókról, akik élnek.

Nagyvárad, okt. 30.

A milliók közül, akik nagy Magyarországból, a labancot, pestistől megtizedelt, saját fiaitól elárult Magyarországból kibujdostak, visszatért néhány magyar dalia.

A sok millió helyett — öt kopsoró.

Amikor elmentek a hazából, ezértek keltek át a határon. Telve életörrel, munkaképpel. Haza már csak egy érckoporsónak szűken határolt falai között érkeztek.

A kopsorók hazatérkezésének hírével telve van minden újság. A milliók kinnmaradásáról nem beszél senki.

Pedig a kibujdosott és vissza nem térő bujdosók száma egyre gyarapodik, az öt érckoporsóval pedig megteltek a sírúregék, melyeket a számozott hontalonnak részére készített „király és nemzet egyesült kegyelme.”

Az élő bujdosókkal nem tördök nálunk senki. Legkevésbé azok, akiknek kezébe van le téve a hazasorsának, a népek jólétének intézése.

A halott bujdosók előtt hódolni, összegyűlt az egész ország. Ami hatalom és hatalomság, ami fény és ragyogás van ebben az országban, az mind ott volt a kopsorók mellett. Az élő bujdosókkal ugyancsak a hatalomnak segítése állt meg a messze világba induló hajók fedélkézei.

Az ország egyik határán öt bujdosót fogadni ezrek gyűlnek össze, az ország egy másik határán kivándorló bujdosók ezreit fogadja öt ember: a révkapitány, a kivándorlási felügyelő, a Cunard Line tisztje, a trachoma-orvos és a fumei rendőrkapitány.

Csak a katonaság, csak a fegyveres erő, a hadsereg csillogása hiányzott az öt bujdosó kopsorója mellől, de viszon: az élő bujdosók csoportjai előtt

mindig ott csillog a csendőrszurony ragyogása.

Milyen hatalmas elenítettek ezek. Micsoda rengeteg távolság a felfogása, amellyel a halott és élő bujdosók ügyeit az államhatalom intézői kezelik.

Pedig — minden tisztelet és hódolat a halott bujdosóknak — mennyivel égetőbb kérdése az élők bujdosásának megakadályozása, megelőzése és életben levő kibujdosott véreinknek visszatérítése a lakatlanul lett magyar földre.

A most hazatérte bujdosókat az ország mai birtokosainak ősei kergették száműzetésbe, hontalanságba. A nagy szabadságharc, amelynek zászlói körül Esze Tamás és jobbgyalai csoportok, egyszerű kenyérvádás volt. A jobbgyai nem bírta tovább elviselni a rengeteg terheket, amelyeket vállára rakott: a törvényt, az államhatalom és földesura. Amikor a szabadságot fegyvert fogott, akkor emberi jogaimak, a megelhetés méltóságának jogaért lette kockára életét, amely fölött, ha szolgaságban marad, ugys a földesur rendelkezett. A főnemesség, a főpapság és nemesség állattá süllyesztte az emberek millióit. Ezt a baromi szolgaságot tűrté, ameddig tűrhette a török hódoltság rabigáját evszázzadon át hordott nép, miként az igazonó baromi is viseli és vonszolja a reá rakott terhet. De amikor az ősszeroskadottság és végkimerültség jutott, életelérének utolsó szikrájával elnyomói ellen fordult. Ez volt a Rákóczi Ferenc szabadságharcának kiinduló motívuma. Ebbe a mélyesges elkeseredésbe, a kitörésre jutott gyűlölet és féktelen szabadságvágyba kapcsolta bele Rákóczi Ferenc a maga eszméit.

Ismét a főurak és nemesség irányítja a népmilliók cselekedetét, ismét ezek árulják el a nép ügyét.

A nép pedig túri, túri egyideig, de már közelben az idő, amikor az osztályuralom békől,

az előjogokat ha'omba zuzza össze a zsillipeit áttört félelmetes néperő.

A Cunard Line hajói akkor majd Amerikából való visszatérő utjaikban lesznek telve utasokkal. A bujdosók ezreivel, akik visszatérnek a szabad hazába.

Az lesz azután igazi diadalut. Az élő bujdosók hazatérése.

Ennél az ünnepnél nem lesz ott a kiválasztott történelmi osztály enerált csapata, de ott lesz a nép. Az igazi nép.

De nem a nézők között, sorfalat a'kotta az urak előtt.

A városi tisztviselők mozgalma.

A fizetésrendezés ügye.

A végrehajtott bizottság ülése.

Nagyvárad, október 30.

(Saját tudósítónktól)

A városi tisztviselők végrehajtott bizottsága ma délután folytatta tegnapi munkáját az ülést. Az ülésen a bizottság tagjai valamennyien megjelentek.

Gerő Ármán, a tegnapi megválasztott elnök, megnyitva az ülést, megköszöni a bizottság részéről megnyilvánult bizalmat s örömet fejezi ki a fölött, hogy ő került annak a bizottságnak élére, mely a tisztviselők sanyarú helyzetének javításáért működik. Rövid szavakkal vázolja a tisztviselők mozgalmainak célját, az eddig elért eredményeit, melyhez csak a miniszteri jóváhagyás szükséges. Minthogy a szövegben levő fizetésrendezés kérdése igen sürgős, indítványozza, hogy a bizottság lépjen érintkezésbe holnap a polgármesterrel, vagy — mivel a polgármester még beteg — a főjegyzővel egy a főispánnal menesztendő küldöttésg ügyében. A küldöttésg célja lesz megtudakolni a főispán útján, hogy a fizetésrendezés javaslat milyén stádiumban van a belügyminiszteriumban, valamint szükség esetén megörgetni a javaslat jóváhagyását. A tündér Andor megnyugással vesi tudomásul elnök szavait és a

küldöttésg tagok megválasztására néve tess előterjesztést.

Pásztor Bertalan a küldöttésgnek demonstráció jellegét akar adni.

Gerő elnök nem helyesli a demonstráció jelleg kibomlórtását, indítványozza, hogy a küldöttésgben vegyen részt a polgármester, vagy a polgármester helyett a főjegyző, ő, mint a bizottság elnöke, továbbá Istvánffy dr. tanácsos. Szerinte a három tagú küldöttésg bizalmas jellegű és így célravezetőbb. Istvánffy dr. indítványozza, hogy a küldöttésgben ne csak a fő és közpénztisztviselők legyenek képviselve, hanem napidíjazók, számszámok is, mert a fizetésrendezés valamennyi tisztviselő érdeke. R. é. Mihály a főkapitány álláspontján van, szemint a küldöttésg tagjait holnap kellene megválasztani.

Balogh Károly szintén fölteslegesnek tartja a háromnál többi tagú küldöttésg, mert az magától értetődik, ha a fő és közpénztisztviselőknek szükségük van fizetésjavításra, az alábbi tisztviselők még inkább rászorulnak.

Istvánffy dr. aggodalmait fejezi ki a fizetésrendezés ügyének jelen állapotá fölött, mert hátra van még két fontos teendő, a fizetésrendezés szálakának és az életbevitelés határidejének megállapítása.

Gerő főkapitány megnyugtatta azaz, hogy a törvényhatósági bizottság, mely már annyiszor bizonyította jóakarátát a tisztviselőkkel szemben, most sem fog elárómi esetleges díszoktatást, ami főleg a közközlőknek emelésében nyilvánul, aztán kijelenti, hogy szükség esetén a küldöttésget kiegészíti két taggal s végül indítványozza, hogy míg a fizetésrendezés kérdése döntőre nem jut, a bizottság naponta tartson ülést.

Az ülés a főkapitány leikes eljenzésével végződött.

A mozgalom különben most már bizonyára nem fog elaludni, mert a tisztviselők teljes érélyei hozzártlak érdekeik megvédelmezéséért.

A hívős esős őszi idény alkalmából egészségügyi szempontból óvakodni kell a megbűléstől, a miből veszedelmes betegségek származnak. Ezt úgy érhetjük el, ha jó **erős cipőket** viselünk.
Nádor Henrik és Társa cipőgyárban, Nagypiac-tér, Kereskedelmi-palota. Helyi és vidéki telefon 63.

Jó minőségű, finom kivitelű, elegáns **szép cipők és csizmák**

Lelőt rabló.

A oszárda romantikája.

Gyilkosság önvédelemből.

Nagyvárad, okt. 30.
(S a j á t t u d ó s í t ó n k t ő l.)
A macsi pusztán levő Látódpé császában tegnap véres eset történt. A császa tulajdonosa Sipes Imre önvédelemből agyonlőtt egy rablót. Az eset részletei a következők:

Mulatás ürügye alatt betért tegnap két balmajuzvárosi parasztlány Sós Mihály és János a oszárda ivóvába. A legényeknek az egész faja ismeri a hírét. Eleinte vigán iddögáltak a csapszékben, később észrevették, hogy Sipes Imre csapáros, aki vagyonszer ember bírálón áll, csak egyedül van odahaza. S összevillant a két jó madár szemé és elhatározták, hogy kirabolják a vendégeket. Tervüket csakhamar tett követte. Hatalmas bunkós botlalnoki támadtak Sipes Imre csapárosnak és pénzét követelték tőle.

A zorongottat helyzetben levő embernek azonban sikerült az időt hátrálni s kinyugva a csapszékben, a szomszédba szaladt revolverét. A két rabló éppen javában fosztogattak, midőn betoppant a vendég. A két rabló a hogy észrevette Sipes, felbe hagyta fosztogatását s a vendéglős ellen fordult. Sipes erre Sós Jánosra lött. A jól célzott lövés talált. Sós János holtan terült el a padlón. Erre a rabló bájtyja Mihály elmenekült az est sötétjében.

A csendőrség azonnal szűres körben megindította a nyomozást. A nyomozás során kiderült, hogy Sipes Imre vendéglős önvédelemből lőtte le az egyik rablót. Az áldozat büntetését Sós Mihályt meg é fojlyamán sikerült kérekekeríteni a csendőrségnek. A vakmerő támadót beállították az ügyesség fogházába.

Halálos késszurások.

Meggyilkoltak egy bakát.

Dráma az éjszakában.

Nagyvárad, okt. 30.
(S a j á t t u d ó s í t ó n k t ő l.)
Hegyközségi közlegény volt vasárnap éjjel megismétlődött az a gyakran előforduló, val fajtát jelezet, a mikor a kercesmaszatnál jó barátok mulatni, duhajkodni tölnek össze s aztán a sok italól gözölő fejlel kapnak össze, a minék a vége rendesen brutális verekedés, késelés, halál.

Igy történt most vasárnap is. A szülőbágyi legények közül néhány jó cimborra összeült a kercesmaszat köré s eleinte vigán izogattak, burozmá kezdtek, beszélgetve, tréfálkozva. A tréfából azonban csakhamar féltérés, ebből szóváltás, majd majd vívódás keletkezett. Különösen két legény tűzött igen erősen össze, az egyik Kiss Károly, a 4. hon-

védvalgozere közlegénye, a másik Gardó Mihály felbéli legény, akit társai különösen tisztelet a civódásra.

A veszekedés hevében az indult annyira erőt vett a lelkekben, hogy a kercesmasz, nagyobb botnyók elkerülése végett kiatúsította a veszekedőket az utcára. A legények odakint annál elkeseredettebben folytatták a verekedést, sőt késekkel támadtak egymásra.

A sötétjében Gardó Mihály és társai közlegények a katonát s késükkel életveszélyesen összeszúrták. Kiss Károly eszméletlenül találtak meg és szállították be a helyőrségi csapatházába, a hol az éjjel meg is halt. Holtestét ma délután boncolták.

A egyetlen gyilkosokat a csendőrség kinyomozta s most a börtönben várják megérdemelt, szigorú büntetésüket.

H I R E K.

A reformáció kezdetének évfordulója. Ünneppajza ez az egész protestáns világunk. Október 31-én 389 éve, hogy a Luther Márton a Wittenbergi templom vaszkapujára kilépett a protestánsok között megfogadott nyilatkozatát. Ezt a napot kegyeletlenül ünnepli meg Nagyvárad mindkét protestáns egyháza, s mindegyik református templomban ünnepélyes istentisztelet keretében emlékeznek meg a nagy reformátorok emlékeiről. A református templomban Sulyok István ev. ref. esperes tart prédikációt.

Halottak napja. Közeledik a halottakról való kegyeletes megemlékezés két napja és a temetőben már készködnek a kinarandókló élel fogadására. Egyengetik a keskeny ösvényeket a rögök között és a sírok százkuszálta virágát bontogatják rokonok kezek a fejfék és márványkővek szomorú magányában. Mert a halottak napja voltaképpen az élőké, akik a halottakat évről-évre megsivatván, a halottaknál is csak vigaszt és életérőt keresnek.

Az orvosasszisztens illes. A Bihar megyei orvos szövetség ma a vármegyeházán ülést tartott Sámson Márton dr. elnöklete alatt a vármegye összes orvosainak részvételével. Az ülésen foglalkoztak az orvosok sanyaru helyzetével és kimondták azokkal a hírekkel szemben, melyek a szövetség felbomlásáról elterjedtek, hogy a szövetséget igen fontosnak tartják az orvosok érdekének előmozdítására és elhatározták az orvosok szervezkedését.

A népliget rendezése. Káray József községi tanító ma terjedelmes beadvánnyal fordul a városi tanácshoz, melyben feltárja azt a munkásságot, melyet husz év óta fejt ki a Város-liget szépítés körül az iskolás gyermekek támogatásával. Előadja, hogy ez a munka nemcsak testi erejét emésztette fel, hanem

tetemes anyagi áldozatot kívánt tőle. Minthogy pedig nincs abban a helyzetben, hogy a felmerült anyagi kárt megtérítse, kéri a tanácsot, hogy tegyen előterjesztést a törvényhatósági bizottságnak arra nézve, hogy a hátra lévő 2400 korona összegzet a város fizassa.

Gyermekbarát illes. A Gyermekbarát Egyesület ma délután ülést tartott, melyen az egyesület hölgy tagjai közül is számosan megjelentek. Az ülésen elhatározták, hogy a térfolyamán játékok célú nemzeti jelmezestélyt rendeznek. Az estélyt valószínűleg januárban tartják meg.

A városi ömer engedélyezése. Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága 1905. január hó 19-án tartott közgyűlésén engedélyt adott az érmelelki és nagyvárdi tpar és kereskedelmi részvénytársaságnak, hogy a város címerét sőt is fűrtökkel öveze védjegyül használhassa. Ehrlich Ignác törv. bizottságtal a közgyűlési határozatot megfeleltetésre a belügyminiszterhez. A belügyminiszter ma értesítette a városi tanácsot, hogy a felebbezés elutasításával a közgyűlési határozatot helyben hagyta. Csupán a védjegy tervezete néve ajánlott módosításokat.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminiszter Biharvárméren a napméről anyakönyvi kerületbe Hajden János jegyzőt irnokot, a születési és halotti anyakönyvek vezetésére megfelelő hatáskörrel, anyakönyvi vezetőhelyettes névezte ki. S z e d e r e s. Andor Ildó-ábrányi anyakönyvvezetőhelyettes hatáskörét a házassági anyakönyv vezetésére és a házasságkötésnél való közreműködésre is kiterjesztette. Továbbá az édesi anyakönyvi kerületbe M a k k a y Béla segédjegyzőt, a baktaszegbe pedig F a r k a s Rozsó népközlő tanítót anyakönyvvezetőhelyettesekké nevezte ki és őket a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködésével is megbízta.

Nagyvárad kívándorlói. Ma készült el a főkapitányságon Nagyvárad városi múlt havi kívándorlóról szóló statisztika. E szerint tizenhárom hagyták oda az idő alatt Nagyváradot, s elindultak szerencsés próbáira Amerika felé. A 13-ből négy muakd keresni, kilencen pedig hozzátartozók felkeresése végett mentek Amerikába.

Revolvergolyók a sikek. Budapestről telefonálják: A Rákóczi-ut 38. számú ház előtt ismeretlen tetesek revolvertöltényeket raktak a villamos sínekre Amelyek amikor a kocsiok átmentek rajtuk nagyokat durrantottak, de senkiben és semmiben kárt nem tettek. A durranásra persze menekült a közönség a kocsiokról de sokadalomra szaporodtak a nézők. A rendőrok az ékezer eltűnését tudták megnyitni az utat a villamos kocsiok előtt.

Sinházi pánik. Lőcséről jelentik, hogy tegnap este az ottani színházban a második felvonás közben rövid zúrat következtében egy diadal meggyaladt, az agglotes (szélel) azonban, mellet nagyobb baj keletkezo-

ttet volna, elolotta. A tűz láttára óriási pánik támadt a közönség körében, mely a kijáratok felé tödült a háiba vól minden igyekezet, nem lehetett meggyújtani az előadás is abbanmaradt.

Jótékonyág. A szegény gyermekek felnevelésére alakult asszultársaság ma este 9 órakor fog tűz szegény gyermekek téli ruhával ellátni. Az összegevetel a Zöldfa-szűlő éttermében lesz társas vacsorával összekötve.

Megfagyott ember. Temesvárról táviratozzak, hogy a fejevár laktaa mögött elhúzózó árokban ma reggelre egy 45 év körüli férfi hulláját találtak. Lerongyolódott ruhátára arra vall, hogy valószínűleg koldus volt. A rendőroves maggallapította, hogy a szerencsétlen megfagyott. Valószínű, hogy az áldozat éjszaka rosszul lett, elalult és így fagyott meg.

Leostet a vonatról. Budapestről jelentik: Simon András 40 éves kocsis tegnap az Angyalföldön felugrott az Esztergom felé rohozó vonatra, azonban leostet és súlyos sérülést szenvedett. A Károly-kórházba ápolják.

Molttest az országúton. Zsigmondváza község mellett ma egy négy hónapos gyermek holttestét akadtak. A gyermeknek a külseje az nyomai voltak láthatók, miért az aradi kir. ügyosztás elrendelte a holttest felboncolását. A boncolást végzett törvényeszi orvosszakértők maggallapították, hogy a gyermek nem természetes halállal múlt ki. Az ügyosztás megindította a nyomozást a gyermekgyilkos kikutatására.

Kat napos erődség. Kézdivásárhelyről táviratozzak: A város tulajdonát képező Kézdi nevű erődség nagy tűz pusztított. A tűzvédelni nagy napig tartott és 500 holdnál nagyobb területet le a lángok martaletéká. A Lemhény község tulajdonát képező Fővényes nevű erődségben is nagy tűz pusztított, ugyszintén Kovácsa erdejében is, he utóbbi tűzvéz főleg a Deák, Vajna és Halász fapári cégeknek okozott jelentékeny kárt. A tűzek valószínűleg grujgotásból eredtek, és a szigorú erdőtervényeknek tulajdonították.

Vallatás riuinnással. Faragó Imre alkalmatlan segéd dr. Erdős Sándor bukaresti barátok lakásában dolgozott. Egyedül látván a szobában meglát kiravicsingókat kibuzogatta a főkötőt, hogy megnezze, mi van bennök. Az éjjeli szoknyáj fiókjában legnagyobb meglepetésére egy pár gyémánt fűlbevaló talált. Mikor a talált gyémánt fűlbevalót nézgette, váratlanul benyitott a mértékbe a szobába, mire Faragó a kezében levő fűlbevalót hirtelen lenyerte. Az ékezer eltűnését Faragó távozása után Erdős nényomban észrevette és a mérték azonnal megtele a feljelentést az alkalmatlan segéd ellen. A nyomozásra kiküldött detektívek házkutatást tartottak Faragó lakásában, azonban meg nem találták. De az eltűnt fűlbevalót meg is találták meg. Ekkor jöttek arra a gondolatra, hogy Faragó az ékezer lenyerte. Hogy az ékezer ékezer elkerülték, Faragó ellopott s a másfél teci ricinus olajt öntötték a szájába, aztán pedig a vá-

rakozás állapontjára helyszíneket, vajjon előzve-e a ricinus a gyémánt-fülbevalót. Egész éjjel örökösök Faragó mellett várva a ricinus lehatáit, amely végre reggel 8 óra tájban ho is következett s akkor megkerült az előlmi fülbevaló is. Faragót nyomban letartották s a budapesti büntetőörvényszék ma vonta felelőségre lopás büntetőit.

Leányaskötés betűrész. A bécsi rendőrség értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy Rudolf Frigyes 18 éves muskós, megcsókoltta az ugyancsak 18 éves Zsoltokshel Katalint és Budapestre utazott, de az utazást a Kálmán papjának a szerényből szerzett letörés útján, Ezer koronát vittek el. A rendőrség keresi őket.

**Nagy vasuti szerenésöt-
lenység.** Newyorkból rémes vasuti szerenésötlenység hírt jelentik. A pensilvianai vasútvonalon egy villamos vonat lezuhant egy hídról. Az utasok a folyóban veszték éldig 28 holttestet hústak ki.

Kivándorló község. Híjdavármegeyéből a kivándorlás egyre igaztób mérvet kezd önteni. Hajdudorogról 3 év óta százával vándorolnak ki. 2 év óta pedig különösen Tégls közég az, ahonnan segeztől vándorolnak ki. Nemcsak egyes családok, de már rokonságok s itt hagyják a házát. A legközömbösebb dolgban az, hogy a kivándorló eladja kistny házákat, pár holdacska földjeiket és úgy mondán örök búcsút a hazának. Téglsen már ismét 30-47 család kérszi a tengeri utat. Milyet el tudják adni fekvéséigek, mennek a tébi után.

Rablógyilkosság. Zsolnáról jelentik: E hó 22-én reggel a trensben-szelemből állons közelében a vágyónok mellett találák Kocsis mészai kovács holttestét. Feje teljesen össze volt szura. Előző napon Zsolnán volt sőtörőnél, ahonnan 900 koronával a zsebében gyolgot hazafelé. Ezekivil más jelek is rablógylkosságra vallanak. A csendőrség keresi a tetteseket.

* Olvasónk figyelmét felhívjuk Mehr Sámuel okl. műszabásztnár hirdetésére.

SZINJÁTÉK.

Heti műsor.

Szerda: Drótosót.
Csütörtök: Aranymember.
Péntek: Mary Ann.
Szombat: Mary Ann.

A drótosót. Lejár nagy sikert aratott hájos operettjét A drótosótól elevénitől ma nagyözöt új szerepötöztán a színház. A főszerepeket Lányi Kóth, Haragthy Mici, Palásty Sándor és Oláh Gyula játszó.

Haltatók napja. Csütörtökön este jókai régula jelentett Aranymember korti előadásra a színházban. Németi postikus szerepét E. Kovács Mariska játszta az alkalommal.

Mary Ann. Zsolnáról négy felvontasos szentimentális angol vigjátka, melyet a muli szombaton nagy sikerrel játszottak a budapesti Nemzeti színházban teljesen készen várja a platóki bemutatót. Az újdonság főszerepét E. Kovács Mariska, Tóth Elek, T. Pogány Janka, Haragthy Mici, Simon Mariska, Szervassy és Hájnal játszó. Rendező: Szomogi Károly.

LEGUJABB.

A király Budapesten.

Budapest, okt. 30. November 27-én kezdődnek meg a magyar fővárosban a delegációk ülésai A király, aki trónbeszéd-del fogja a delegációk ülészatok megnyitni, jóval előbb, már november 20-án Budapestre utazik s ez alkalommal hosszabb időt szándékozik a budai palotában tölteni. Közben részt vesz a király a gödöllői udvari vadászaton is.

Közös miniszterek Budapesten.

Budapest, október 30. Lovag Pitreich tábornaggy, aki tegnap este időzötték, ma délelőtt 9 órakor látogatást tett dr. Wekerle Sándor miniszterelnöknel. Báró Achrenthal Alajos külügyminiszter, aki báró Ambrózy Lajos követségű titkár kíséretében ma reggel érkezett ide és apósa, gróf Szechenyi Gyula zászlósur palotájába szállott délelőtti háromnegyed 11 órakor bemutató-látogatást tett dr. Wekerle Sándor miniszterelnöknel. A külügyminiszter azután a Szechenyi-palotában megreggelizett és utána meglátogatta a magyar kormány többi tagjait. Dr. Wekerle miniszterelnök ma este báró Achrenthal tiszteletere ebédet adott Wekerle ma egy újságíró előtt a látogatással kapcsolatban próbálta megafalni a katonai létszámemelésről elterjedt híreket.

Thököly temetése Késmárkon.

Budapest, okt. 30. Ma fojlt le Késmárkon a fejedelmi hamvak hazahozatalának és eltemetésének utolsó ünnepi aktsa, Thököly Imre hamvainak sirba helyezéseivel. Az ünnepszeget Kossuth Ferenc miniszter mondott rövid beszédet, utána pedig Th aly Kálmán lépett a szónoki emelvényre s hatásos ünnepi beszédben méltatta és parantálta el a fejedelmet A hamvakat ezután a templom jobboldali sarkában, ilaszin baldachin alatt, márvány szarkofágban helyezték örök nyugalomra. A szarkofág két oldalára föliratot alkalmaztak, amely a

fejedelem születésének, halálának és temetésének időpontját s a száműzetés földjéről történt hazahozatal tényét örökíti meg. A késmárki gyászszertartás és sirbাহelyezés befejezésével a kormány megjelent tagjai és a küldöttség visszautaztak a fővárosba.

A budapesti villamosstrájk.

Budapest, október 30. A villamos vasuti alkalmazottak még mindig strájkolnak. Az igazgatóság idönként indit kocsikat, de a strájkolók ezeket megtámadják és a közlekedést megakadályozzák. Ma este az Újpest-felé közeledő kocsinak összes ablakait betörték. Mikor pedig a munkások kijöttek a gyárakból, megtámadták a közlekedő kocsikat s úgy szolván összeromboltak azokat. Az igazgatóság ekkor katonai segítséget kért. A katonaság kivonult és megszállva tartja a villamos vasuti utvonalt. A katonaság minden a legkisebb csoportosulást feloszlat.

Az új francia kormány.

Párizs, október 30. A Pichon által javasolt intézkedéseket egyhangulig jóváhagyják. A minisztertanács meggyőzetlazon intézkedések tekintetében is, amelyek a szétválasztási törvényjavaslat keresztvítelőnek biztosítására szolgálnak. — Picquart hadügyminiszter bejelentte, hogy a hadbírószék reformjára vonatkozó tervezetét készített — Caillaux pénzügyminiszter a jövedelmi adóra vonatkozó tervezetét november hó elején terjesztik a parlament elé. Hír szerint a jövedelmiadó tekintetében a francia járadékot is megadóztatják.

REGÉNYCSARNOK.

A csoda-ember.

Francia regény.
(Folytatás.) 89
— Még . . . még . . . többet! — kiáltott a kis közönség elragadtatva.
A csendőrök fölálltak, nem győzve e bosszorkányásokon bámulni. A reporter kíváncsisága érdeklődéssé változott. Csak Bénoissant nem ragadta el az áttalános lár, hanem azon gondolkodott, hogy a csöndes szökezt elmulasztották.
A fiatal leány széken ült, csukott szemekkel, háta mögött Pilesché kiegyenesedve, hátra vetve hosszú haját, villogó szemmel állt és könygyedén a leány fejére tette a bal kezét.
— Lát ön? — kérdezte.
— Igen, látok, — felelt a leány szelid hangon, — de csak keveset. Vigyen tovább.
Pilesché erősebben szorította meg a médium fejét.

— Ah, — folytatta miss Adda, — mintha egy félyöl ketté szakadna előttem. Látok . . . látok! . . .
A segéd a leány job kezét tartotta. A közönség nemán, visszafogott lélegzettel várakozott. A leány azonban hirtelen megborgozott, aztán a rémület mozdulatával halkán aztán: — Oh szegény ember, meneküljön, üldözik ön! Vigyázzon, — már tudják kiscsoda ön és hol tartózkodik . . .
Pilesché összerázkódott, arca elszápadt és egész testét remegés futotta át. Minden tekintet reá irányult.
Némelyek nevetgéltek, de a csendőröknek is feltűnt a dolog. Egymás-közt halkán tanácsoztak, végre az egyik egy papírost húzott ki a zsebéből és a férit összehasonlította a személyi-írással.
— Oh az, — ságá társának, — Nincs elfogatási parancsnok, de jó néven veszik majd, ha lefellejük a legényt.
Azán lassu lépteikkel az utas felé indult.
— Pilesché ur, ön foglyom — mondá határozottan, ön foglyom.
Bénoissant fölragrott és az ajtóhoz akart rohanni, de a másik csendőr gunyoson karjait tárta eléje.
— Kérem ne fosszon meg benünket becses társaságától! — mondá.
— Mi történt? Mi a baj? — kérdeztek össze-vissza a jelenlévők.
A csendőrök igen büszkék voltak éies elméjükre.
— Semmi különös, — felelék — ezek a Pantheon negydedbeli gyilkosok.
— Oh! . . .
Rémülve visszahúzódtok a csoport, a két bűnös a csendőrök kezéi közt hagyva.
— Lelkemre mondom, hogy nem tehetek róla — suttogá a reporter — de a lapomnak érdekes táviratot küldhetek.
— Csendőr ur, engedje meg legabla, hogy valamit gyűjtsék a foglyoknak — kiáltá Joel tanár, ki hálsól volt Pilesché korrekciódesért.
— Közömbös — mondá Bénoissant — nem vagyok bűnösök és nem szorultunk alumnására.
A művész, ki előbb még egy részletet a fölfedezésről, most már visszanyerte bátorságát.
— Örmester ur, — szólalt meg ekkor a hírlapíró négygyöt ányujva — én Jean Saure ismert ír vagyok Megengedi, hogy néhány kérdést intézzek az urakhoz?
— Talán packázni akar az ur a közrenddel? Hírlapíró? Mit bánom én! Beszéljen a királyi ügyfésszel, ha kedve tartja.
— Hűh, de vad katonai jól van hát, visszavauolok.
A csendőrök jól megkötözötték a két foglyot.
— És most jobbra át, indulj a dutyiba — parancsolta az őrmester.
(Folyt. köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Nagyváradai gabona-piacos.

Lukasos J. József cég jelentése.
Az üzlet irányzata: lanya.
Buza 12.80—13.40
Rozs 10.60—10.80
Zab 12.20—12.80
Új árpa 11.40—11.60
Új Tengeri 8.— 8.90
Ó tengeri

